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LEGISLATIVO MUNICIPAL DE PETROLINA/PE. 

 

PAUTA DA SESSÃO DO DIA 27/04/2023 – AS 9 HORAS  

21ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA ANUAL 

 

EXPEDIENTE 

 

INICIO DA SESSÃO - LEITURA DA ESCRITURA SAGRADA 

 

A) PEQUENO EXPEDIENTE 

 

I) Leitura da Ata da Sessão anterior   

II) Expediente recebido do Prefeito  

III) Expediente apresentado pelos Vereadores:           

                        

 Proposta de Emendas a LOM:                         

 Projetos de Decretos e Resoluções; 

 Projetos de Leis:  

Requerimentos; 

 Indicações; 

 

01 - PROJETOS QUE ESTÃO DANDO ENTRADA: 
 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 042/2023 – Autor: Diogo Hoffmann – 26/04/2023 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan a Senhora Graciane Dias da  

Silva. 

 

02 - REQUERIMENTOS: 
 

*REQUERIMENTO Nº 223/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal – Fernando Filho e ao Excelentíssimo Senhor Deputado 

Estadual - Antônio Coelho, que viabilizem emenda parlamentar para a construção de praça multiuso 

no povoado de Cruz de Salinas 

 

*REQUERIMENTO Nº 225/2023 – O VEREADOR CÉSAR DURANDO – seja consignada por 

esta Casa Legislativa MOÇÃO DE APLAUSOS, ao Comitê da Bacia Hidrográfica do São 

Francisco, pelo lançamento da campanha na edição de 2023 "Eu viro Carranca para defender o Velho 

Chico", evento realizado no último dia 18/04 em Brasília/DF.  

 

*REQUERIMENTO Nº 231/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado 

ao Comandante do 5º BPM/PE - Batalhão de Polícia Militar de Pernambuco, Major 
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ALESSANDRO LOPES BEZERRA, ao Comandante do 2º BIESP – Batalhão Integrado 

Especializado, Major BOSCO LOURIMAR BEZERRA DE LIMA, ao Secretário Municipal de 

Desenvolvimento Urbano e Habitação, Senhor EMÍCIO JÚNIOR, bem como ao Secretário 

Executivo de Segurança Pública e Chefe da Guarda Civil Municipal, Coronel MARCONDES 

INÁCIO DA SILVA, a fim de que sejam adotadas as providências necessárias para intensificar 

RONDAS POLICIAIS na Agrovila Massangano, Roçado, Caatinguinha e Tapera, Zona Rural 

do município. 

 

*REQUERIMENTO Nº 232/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal FERNANDO BEZERRA DE SOUSA COELHO FILHO, 

bem como ao Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual ANTÔNIO DE SOUZA LEÃO COELHO, 

a fim de que possa disponibilizar recursos, através de EMENDA PARLAMENTAR, destinados à 

AQUISIÇÃO DE UMA CAIXA D’ÁGUA DE 15.000 LITROS, via COMPANHIA DE 

DESENVOLVIMENTO DOS VALES DO SÃO FRANCISCO E DO PARNAÍBA (CODEVASF), 

para os moradores e agricultores da Comunidade de Poço da Cruz 3, zona rural deste município. 

 

*REQUERIMENTO Nº 235/2023 – O VEREADOR RUY WANDERLEY - formule pedido ao 

Senhor Presidente – Aero Cruz, no sentido de que seja realizada a sessão solene em comemoração ao 

Dia Do Pastor, no dia 05/06/2023, nos termos da Lei Municipal nº 2.912/17.  

 

*REQUERIMENTO Nº 238/2023 – O VEREADOR AERO CRUZ - seja registrado nos anais desta 

Casa Legislativa MOÇÃO DE APOIO ao Projeto de Lei n° 2212 de 2021 de autoria do Deputado 

Fernando Coelho Filho, onde denomina “Viaduto Marco Maciel”, o viaduto da BR-428 travessia 

urbana de Petrolina – PE, situado na Est. 9414 19,2, interseção da Rua Bernardo A. Coelho e Avenida 

São Francisco. 

 

*REQUERIMENTO Nº 239/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN - seja solicitado ao 

Gerente Regional da COMPESA em Petrolina, Senhor Alexsandro  Chaves,   para  que adote  

providências  com  urgência  visando  o  desentupimento  da  rede  de  esgoto  no  entroncamento  

da  Avenida  Lili  Amorim  com   a   Avenida Dr.  José Hermano  Gomes,  no  Bairro  José  e  

Maria  em  Petrolina. 

 

*REQUERIMENTO Nº 245/2023 – O VEREADOR ALEX DE JESUS -  seja solicitado ao Senhor 

Presidente – Aero Cruz, o Uso da Tribuna Livre, dia e horário a combinar posteriormente, para o 

Grupo Força Teen Universal - FTU, para falar sobre o trabalho desenvolvido pelo grupo, e pela  

celebração do lançamento da Campanha “STOP BULLYING”, que visa a conscientização da 

população. 

 

*REQUERIMENTO Nº 246/2023 – O VEREADOR RONALDO SILVA E DEMAIS 

VEREADORES - seja consignada por esta Casa Legislativa MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES 

para a GUARDA MUNICIPAL DE PETROLINA, pela passagem do seu 29º ano de aniversário de 

sua fundação. 
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03 - INDICAÇÕES: 
 

*INDICAÇÃO Nº 0684/2023 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, que realize o 

recapeamento da Rua 71 (setenta e um), do Bairro Cohab Massangano. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0685/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, interceder junto à Secretaria 

de Desenvolvimento Urbano e Habitação, na pessoa do Senhor Secretário Emício Júnior, bem como ao 

Secretário Executivo de Segurança Pública, Senhor Marcondes Inácio da Silva, no sentido de 

viabilizar rondas ostensivas nos Residenciais: Nova Petrolina, Residencial Pomares, Park São 

Gonçalo, Residencial Brasil, e nos Bairros: Jardim Petrópolis, São Gonçalo, Alto da Boa Vista, Rio 

Corrente, Jardim Guararapes, Rio Claro, São Rafael e Cohab IV. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0691/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto à Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, com a   

finalidade de realizar a pavimentação asfáltica da RUA DO MAMÃO, Bairro Rio Corrente. 

   

*INDICAÇÃO Nº 0692/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto à Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, com a   

finalidade de realizar a pavimentação asfáltica da Rua da Primavera, no bairro Palhinhas. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0695/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Frederico Melo Machado, que seja 

realizada A REFORMA E COBERTURA DA QUADRA POLIESPORTIVA DO PROJETO 

MARIA TEREZA. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0696/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto à Autarquia 

Municipal de Mobilidade de Petrolina, através do Senhor Diretor-Presidente Franklin Alves, que seja 

providenciada a construção de redutores de velocidade/quebra-molas, na Avenida Oceânica, do Bairro 

Antônio Cassimiro I, próximo a Metalúrgica Só Reboque. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0701/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE 

ANDRADE ARAÚJO – seja solicitada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão 

Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, as seguintes 

ações no Bairro Pedro Raimundo: 

 

1. Pavimentação da Avenida José Maciel; 
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2. Limpeza e pavimentação das ruas 14, 16, 17 e 23; 

3. Complementação asfáltica da Rua 15; 

4. Recapeamento da Rua 22. 

*INDICAÇÃO Nº 0702/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE 

ANDRADE ARAÚJO – seja formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – 

Simão Amorim Durando Filho - para interceder junto a AMMPLA, a colocação de dois redutores de 

velocidade na Rua Mar Bering (05), situada no Bairro Antonio Cassimiro 1. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0703/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, que interceda junto a 

Autarquia Municipal de Mobilidade de Petrolina – AMMPLA para que possa viabilizar a 

reinstalação de um ponto de ônibus na Travessa Coentro, localizada no Loteamento Santo 

André/IPSEP II, que faz uso da linha Cosme Damião, passando por dentro deste bairro. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0705/2023 – O VEREADOR ALEX DE JESUS - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Secretário Fred Machado, para que leve a operação tapa 

buraco na Av. Marieta de Amorim Coelho no Bairro Fernando Idalino Bezerra. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0708/2023 – O VEREADOR CÉSAR DURANDO - seja feito veemente apelo ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto a AMMPLA, na 

pessoa do Senhor Diretor-Presidente Franklin Alves, no sentindo de que seja feito a construção de 

QUEBRA MOLAS NA RUA FELICIDADE VIANA NO BAIRRO AREIA BRANCA. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0709/2023 – O VEREADOR CÉSAR DURANDO – seja feito veemente apelo ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto a AMMPLA, na 

pessoa do Senhor Diretor-Presidente Franklin Alves, no sentindo de realizar a construção de 

QUEBRA MOLAS NA RUA DA INGLATERRA NO BAIRRO AREIA BRANCA. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0712/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicitado mais uma vez ao 

Prefeito Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, 

através do Secretário Fred Machado, para que seja feita a pavimentação asfáltica da Avenida João 

Cleverson Coelho Monteiro, no Bairro Park Jatobá. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0713/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA – seja solicitado ao Prefeito 

Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do 

Secretário Fred Machado, para que seja feito o cascalhamento, patrolamento  e a limpeza do 

Loteamento Colinas do Rio. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0716/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR – seja 

formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que 

interceda junto a Secretaria competente, no sentido de viabilizar a implantação de rede wifi nas 

praças públicas dos bairros Alto do Cocar e Rio Corrente. 
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*INDICAÇÃO Nº 0717/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR – seja 

formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que 

interceda junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Senhor Fred 

Machado, no sentido de implantar bancos na praça pública do bairro Santa Bárbara. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0720/2023 – A VEREADORA SAMARA DA VISÃO – seja solicitado ao 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de ASFALTAR 

AS SEGUINTES RUAS DO BAIRRO LOTEAMENTO RECIFE: 

• RUA 09 

• RUA 10 

• RUA 11 

• RUA 12 

• RUA 13 

• RUA 14 

• RUA 18 

• RUA 19 

• RUA 20 

*INDICAÇÃO Nº 0721/2023 – A VEREADORA SAMARA DA VISÃO – seja solicitado ao 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de 

REQUALIFICAR AS RUAS, LOCALIZADAS NO BAIRRO COHAB MASSANGANO: 

• RUA JOAQUIM ALVES ARAÚJO 

• RUA OZIRES JOVENTINO 

*INDICAÇÃO Nº 0722/2023 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, que interceda junto a 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Secretário Fred Machado, que 

realize a Pavimentação das Ruas do Assentamento Nossa Senhora de Fátima. 

*INDICAÇÃO Nº 0726/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando Filho, interceder junto a 

Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA através do Senhor Secretário FREDERICO 

MACHADO, para que possa VIABILIZAR A REVITALIZAÇÃO E CALÇAMENTO DA 

ENTRADA DO CEMITÉRIO CAMPO DA PAZ NO HENRIQUE LEITE. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0727/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando Filho, interceder junto a 

AMMPLA através do Senhor Diretor-Presidente, FRANKLIN PEREIRA ALVES, que possa 

VIABILIZAR A IMPLANTAÇÃO DE 2 PLACAS DE SINALIZAÇÃO DE REDUTORES DE 

VELOCIDADE/LOMBADA NA RUA PEDRINHAS, NO BAIRRO VILA EDUARDO. 
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*INDICAÇÃO Nº 0730/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA - seja 

solicitado ao Prefeito Senhor Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Infraestrutura e 

Mobilidade Senhor Fred Machado, que seja feito a pavimentação da Rua Jequitibá e das demais ruas 

do bairro Jatobá 2 

 *INDICAÇÃO Nº 0731/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja 

solicitado ao Prefeito Senhor Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Infraestrutura e 

Mobilidade, Senhor Fred Machado, que seja construída uma Academia da Cidade e outros 

equipamentos de lazer, na praça que fica em frente à Igreja Dom Malam, na Rua Tomé Cavalcante, no 

Bairro Areia Branca. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0734/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando que interceda junto ao Secretário de Infraestrutura e 

Mobilidade, no sentido de que seja providenciado mutirão de limpeza e operação tapa buraco nas 

ruas do Peru e Pica Pau, no bairro Padre Cícero. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0735/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando que interceda junto ao Secretário de Infraestrutura e 

Mobilidade, Senhor Frederico Melo Machado, no sentido de que seja providenciado a pavimentação 

asfáltica das seguintes ruas do bairro Parque Massangano: 

 

➢ Rua Castanhola; 

➢ Rua Mangueira; 

➢ Rua Cerejeira; 

➢ Rua Gameleira; 

➢ Rua Aroeira; 

➢ Rua Quixabeira; 

➢ Rua Ipê; 

➢ Rua Petúnia. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0738/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal - SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO,  interceder 

junto à Autarquia Municipal de Mobilidade de Petrolina - AMMPLA, através do Senhor 

Diretor-Presidente, FRANKLIN PEREIRA ALVES, no sentido de desenvolver os estudos 

necessários visando a CONSTRUÇÃO DE FAIXA DE PEDESTRE ELEVADA EM FRENTE AOS 

ESTABELECIMENTOS DE ENSINO DESTE MUNICÍPIO  

 

*INDICAÇÃO Nº 0739/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal - SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder 

junto à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, na pessoa do Senhor 

Secretário FREDERICO MELO MACHADO, no sentido de providenciar o serviço de 

PATROLAMENTO, NIVELAMENTO DO SOLO E LIMPEZA DO CAMPO DE 

FUTEBOL LOCALIZADO NO POVOADO DA TAPERA E NA AGROVILA MASSANGANO 
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*INDICAÇÃO Nº 0742/2023 – O VEREADOR RUY WANDERLEY – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, a limpeza do canteiro central e a 

pavimentação asfáltica da Av. das Graças no Loteamento Padre Cícero.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0743/2023 – O VEREADOR RUY WANDERLEY - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de 

Educação, através da Secretária Rosane da Costa Santos, a viabilização de cursos profissionalizantes 

para trabalhadores que atuem na limpeza da cidade.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0745/2023 – O VEREADOR JÚNIOR GÁS – seja formulado pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Durando, para interceder junto a Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, que seja feito pavimentação asfáltica da Rua 07 do Bairro Fernando 

Idalino. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0746/2023 – O VEREADOR AERO CRUZ - formule pedido ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura – SEINFRA, através do Secretário Fred Machado, para que possa 

VIABILIZAR UM MUTIRÃO DE LIMPEZA NO BAIRRO VILA MARCELA, nas 

proximidades da Escola Municipal Laurita Coelho, e também por trás da Quadra Poliesportiva. 

  

*INDICAÇÃO Nº 0747/2023 – O VEREADOR AERO CRUZ - formule pedido ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a Autarquia 

Municipal de Mobilidade de Petrolina – AMMPLA, através do Senhor Diretor-Presidente 

Franklin Alves, no sentido de viabilizar REDUTORES DE VELOCIDADE/LOMBADAS COM 

URGÊNCIA, NA RUA DA ESPERANÇA, próximo a casa de nº 170, localizada na Agrovila 

Massangano 

 

*INDICAÇÃO Nº 0752/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR - seja 

formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à 

Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Frederico Melo Machado, no 

sentido de providenciar a iluminação pública para o Campo de Futebol que fica no Sítio Coelho, 

Distrito de Izacolândia.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0753/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR - seja 

solicitado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Frederico Melo Machado, no sentido de 

providenciar a limpeza e a retirada do mato do Campo de Futebol e da Quadra Poliesportiva 

que ficam no PISNC N-09, devido à realização do Campeonato de Futebol que acontecerá a 

partir de sexta-feira, dia 28/04. 

  

*INDICAÇÃO Nº 0754/2023 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto a Secretaria 
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competente, no sentido de adotar as providências necessárias para RECUPERAÇÃO COM 

OPERAÇÃO TAPA-BURACO na Avenida Alto Grande no Bairro São Gonçalo.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0755/2023 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto a Secretaria 

competente, no sentido de adotar as providências necessárias no sentido de colocar a iluminação 

pública do trecho de acesso ao Povoado de Nova Descoberta, no entroncamento da PE 626 com a  BR 

428. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0756/2023 – O VEREADOR MANOEL DA ACOSAP - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Durando Filho, interceder junto à Secretaria de Saúde, 

através do Senhor Secretário João Luís Nogueira, no sentido de realizar atendimentos médicos e 

odontológicos através de Unidades Móveis no Projeto N-01. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0757/2023 – O VEREADOR MANOEL DA ACOSAP - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Durando Filho, interceder junto à Secretaria de Saúde, 

através do Senhor Secretário João Luís Nogueira, no sentido de construir uma Unidade Básica de 

Saúde no Bairro Jardim Imperial. 

 

B) GRANDE EXPEDIENTE 

 

ORDEM DO DIA 

 

A) PODER EXECUTIVO:       SEM MATÉRIA 

 

 

B) PODER LEGISLATIVO:      COM MATÉRIAS 
 

01 - Projeto de Decreto Legislativo nº 030/2023 – Concede Medalha de Honra ao 

Mérito Legislativo Dom Malan a Senhora Rosemary Barbosa de Melo – Autor: 

Marquinhos Amorim - Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação 

única: dois terços - conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno. 

 

02 - Projeto de Decreto Legislativo nº 031/2023 – Concede Título de Cidadã a 

Senhora Rosemary Barbosa de Melo – Autor: Marquinhos Amorim - Pareceres 

favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - conforme inciso 

I do artigo 165 do Regimento Interno. 

 

03 - Projeto de Decreto Legislativo nº 039/2023 – Concede Medalha de Honra ao 

Mérito Legislativo Dom Malan ao Professor Vlader Nobre Leite – Autor: Osório 
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Siqueira - Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois 

terços - conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno. 

 

04 - Projeto de Decreto Legislativo nº 040/2023 – Concede Título de Cidadão 

Petrolinense ao Professor Vlader Nobre Leite – Autor: Osório Siqueira - Pareceres 

favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - conforme inciso 

I do artigo 165 do Regimento Interno. 
 

 

COM PEDIDO DE ORDEM 

 

SEM ORADORES 

   

SUJEITO A ALTERAÇÃO           
               

 

cas  



  

 

 

 

 

GABINETE DO VEREADOR MARQUINHOS AMORIM 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0030/2023 – 03/04/2023 

AUTOR: MARQUINHOS AMORIM 

 

EMENTA: Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan a Senhora Rosemary 

Barbosa de Melo. 

 

O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o seu Presidente 

promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

 

Art. 1º - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan a Senhora 

Rosemary Barbosa de Melo, natural de Recife/PE. 

 

Art. 2º - A homenagem ora concedida é um reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados a Petrolina, na área da Educação, como Professora, Doutora em 

Agronegócios e Coordenadora de projetos desenvolvidos em escolas municipais da Prefeitura 

Municipal de Petrolina. 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

Art. 3º - A Câmara Municipal, de comum acordo com a homenageada, marcará data para a 

outorga da homenagem ora concedida. 

 

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

 

JUSTIFICATIVA: 

 

Senhoras e senhores vereadores, 

 

Apresento para apreciação de Vossas Excelências, proposição que tem como finalidade prestar 

uma justa homenagem a senhora Rosemary Barbosa de Melo pelo reconhecimento da Câmara 

Municipal de Petrolina, pelos relevantes serviços prestados à Petrolina, no área da Educação 

Pública. A homenageada é Professora, Doutora em Agronegócios e Coordenadora de projetos 

desenvolvidos em escolas municipais de Petrolina (PE) em parceria com IFSertãoPE- CPZR e a 

prefeitura Municipal de Petrolina. 

 

Rosemary Barbosa de Melo, nascida em Recife 28 de novembro de 1973, filha de Terezinha 

Barbosa da Silva e Rinaldo José de Melo. Casada com Thiago Borges Feitosa e mãe de dois 

filhos: Antônio Napoleão Barbosa Júnior e Gabriela Barbosa de Melo Borges. 

 Graduada em Economia pela Universidade Federal Rural de Pernambuco (UFRPE), mestre em 

Administração Rural e Comunicação Rural pela UFRPE, Doutora em Agronegócios pela 

Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRGS) e Professora Titular do Instituto Federal 

de Educação Tecnológica do Sertão Pernambucano (IFSertãoPE). Chegou ao município de 
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Petrolina no dia 23 de maio de 2003, após aprovação no concurso público do atual IFSertãoPE, 

e logo iniciando as suas atividades de docente na área de Gestão do Agronegócio, 

Empreendedorismo, Logística e Marketing. Desde 2003 vem se dedicando ao trabalho na 

gestão pública como educadora. No entanto, ela pode ser considerada uma petrolinense nata já 

que mora há 20 anos na capital do Sertão do São Francisco.  

 

Além de 20 anos de docência em Petrolina (PE), esteve à frente de projetos de ensino, pesquisa, 

extensão e inovação, tais como:  Empreendedorismo e Inovação nas escolas, este 

desenvolvido em escolas municipais de Petrolina (PE); Empreendedorismo e Inovação para 

Jovens em Assentamentos e Jovem Empreendedor e Sustentável. Atualmente, participa 

como membro dos seguintes projetos: Petrolina na Economia Digital; IFEDUCA 4.0 em 

parceria com IFSertão/PE - CPZR e a Prefeitura Municipal de Petrolina, e como coordenadora 

do projeto IncluIFeduca 4.0, também, em parceria com  IFSertão/PE - CPZR  e a Prefeitura 

Municipal de Petrolina. Projetos desenvolvidos com o intuito de fomentar o Empreendedorismo 

e a Inovação no município de Petrolina. 

Nos seus anos de docência e à frente de projetos, alguns mencionados acima, a Sra. Rosemary 

Barbosa de Melo tem atuado visando contribuir socialmente na formação do cidadão 

petrolinense, por meio de uma educação empreendedora, inovadora e que promova o 

desenvolvimento sustentável. 

 

De forma voluntária, a professora Rosemary Barbosa de Melo tem se destacado como uma 

importante educadora e incentivadora de ações, que estimulem os adolescentes e jovens 

petrolinenses a adotar um comportamento mais empreendedor, inovador e sustentável.  

 

 

Sala das Sessões, 03 de abril de 2023. 

                       
 

 

 

 

                 

MARQUINHOS AMORIM  

Vereador – REPUBLICANOS 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0031/2023 – 03/04/2023 

AUTOR: MARQUINHOS AMORIM 

 

EMENTA: Concede Título de Cidadã 

Petrolinense a Senhora Rosemary Barbosa de 

Melo. 

 

O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o seu Presidente 

promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

 

Art. lº - Fica concedido o Título de Cidadã Petrolinense a Senhora Rosemary Barbosa de 

Melo, natural de Recife/PE. 

 

Art. 2º - A homenagem ora concedida é um reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados a Petrolina, na área da Educação, como Professora, Doutora em 

Agronegócios e Coordenadora de projetos desenvolvidos em escolas municipais da Prefeitura 

Municipal de Petrolina. 

 

Art. 3º - A Câmara Municipal, de comum acordo com a homenageada, marcará data para a 

outorga da homenagem ora concedida. 

 

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

 

JUSTIFICATIVA: 

 

Senhoras e senhores vereadores, 

 

Apresento para apreciação de Vossas Excelências, proposição que tem como finalidade 

proferir homenagem a uma pessoa natural do Recife/PE. 

 

 Diante disso, Rosemary Barbosa de Melo, nascida em Recife no dia 28 de novembro de 

1973, filha de Terezinha Barbosa da Silva e Rinaldo José de Melo. Casada com Thiago 

Borges Feitosa e mãe de dois filhos: Antônio Napoleão Barbosa Júnior e Gabriela Barbosa de 

Melo Borges. 

Graduada em Economia pela Universidade Federal Rural de Pernambuco (UFRPE), mestre 

em Administração Rural e Comunicação Rural pela UFRPE, Doutora em Agronegócios pela 

Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRGS) e Professora Titular do Instituto 

Federal de Educação Tecnológica do Sertão Pernambucano (IFSertãoPE). Chegou ao 

município de Petrolina no dia 23 de maio de 2003, após aprovação no concurso público do 

atual IFSertãoPE, e logo iniciando as suas atividades de docente na área de Gestão do 

Agronegócio, Empreendedorismo, Inovação, Logística e Marketing. Desde 2003 vem se 
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dedicando ao trabalho na educação pública como educadora. No entanto, ela pode ser 

considerada uma petrolinense nata já que mora há 20 anos na capital do Sertão do São 

Francisco.  

 

Além de 20 anos de docência em Petrolina (PE), esteve à frente de projetos de ensino, 

pesquisa, extensão e inovação, tais como:  Empreendedorismo e Inovação nas escolas, este 

desenvolvido em escolas municipais de Petrolina (PE); Empreendedorismo e Inovação para 

Jovens em Assentamentos e Jovem Empreendedor e Sustentável. Atualmente, participa 

como membro dos seguintes projetos: Petrolina na Economia Digital; IFEDUCA 4.0  em 

parceria com, e  como coordenadora do projeto IncluIFeduca 4.0, também, em parceria com  

IFSertão/PE - CPZR  e a Prefeitura Municipal de Petrolina. Projetos desenvolvidos com o 

intuito de fomentar o Empreendedorismo, a Inovação e o desenvolvimento sustentável no 

município de Petrolina. 

 

De forma voluntária, a professora Rosemary Barbosa de Melo tem se destacado como uma 

importante educadora e incentivadora de ações, que estimulem os adolescentes e jovens 

petrolinenses a adotar um comportamento mais empreendedor, inovador e sustentável.  

 

 

 

Sala das Sessões, 03 de abril de 2023.  

 

 

                       

                 

MARQUINHOS AMORIM  

Vereador – REPUBLICANOS 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 039/2023 – 17/04/2023  
Autor: Osório Siqueira 
 

Ementa: Concede Medalha de 
Honra ao Mérito Legislativo Dom 
Malan ao Professor Vlader Nobre 
Leite. 

 
O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Presidente 
promulga o seguinte Decreto Legislativo:  
 
Art. 1° - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao 
Professor Vlader Nobre Leite, natural da cidade de Fortaleza/CE. 
 
Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 
relevantes serviços prestados em Petrolina e região do Vale do São Francisco, na área 
da educação como mestre Professor e Escritor, exercendo a docência há mais de 20 
anos, contribuindo com formação de inúmeros estudantes. 
 
Art. 3º - A Câmara Municipal marcará a data de comum acordo com o homenageado 
para outorga da homenagem.  
 
Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.  
 
 
 
JUSTIFICATIVA  
 
Excelências,  
 
VLADER NOBRE LEITE, nascido dia 07 de janeiro, de 1980, quinto filho do casal José 

Leite da Silva, paraibano do sítio Simeão, e Maria Coeli Nobre da Silva, cearense do 

Bairro de Fátima,Vlader Nobre Leite é cearense nascido em Fortaleza. “De lá das velas 

do Mucuripe para o interior da Paraíba, a cidade – razão de toda sua melancolia – de 

Cajazeira, lugar onde cresceu e viveu até os 13 anos. O Ceará, e a Paraíba, dão a ele 

uma certeza que traz no umbigo: sempre nordestino. Como um rio que corre, como um 

menino que corre doido para ver o carro passar na pista, ver o circo passar na cidade, 

ver sua vida passar com o tempo, correu para a capital João Pessoa: estudar em cidade 

grande! Logo ele, tão pequeno em tudo. Do sertão ao litoral paraibano: ver o sol nascer 

ao som das Muriçocas do Miramar e com todo o deboche das Virgens de Tambaú. Foi 

em João Pessoa onde estudou o ensino médio, e, em uma sala do terceiro ano, em 

1997, encontrou Fabíola (companheira de absurdos), com quem namorou, noivou, 

casou e, absurdamente, fez e faz companhia ao longo da vida. Mulher com quem pôde 

nascer para a eternidade 3 vezes: 3 filhas lindas, Agnes (2008), Dafne (2011) e Íris 

(2015). Mulher que o faz nascer outro em uma experiência absurda que é o viver incerto. 

Hoje, permanece no Nordeste, agora pousa e repousa em Petrolina, desde 03 de julho 

mailto:petrolina.pe.leg.br
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de 2007. Não há o mar do Ceará, nem o mar da  Paraíba; mas existe agora o Velho 

Chico, que o faz ir e vir sempre severino entre o sertão e o litoral, seja com o sal do mar 

ou com o sal da saudade das águas que caem do seu rosto quando pensa em partir, 

quando pensa em voltar.  

 Avós Paternos – João Silva e Maria do Carmo 

 Avós Maternos – Custódio e Carmelita 

 Pai – José Leite da Silva 

 Mãe – Maria Coeli Nobre da Silva 
 Irmãos – Cristine Nobre Leite, Adrio Nobre Leite, Telio Nobre Leite, Kepler Nobre 
Leite (in memoriam) e Adele Nobre Leite 
 Esposa – Fabíola Machado Nobre Leite 

 Filhas – Agnes Machado Nobre Leite, Dafne Machado Nobre Leite e Íris Machado 

Nobre Leite 

 

NAS TRILHAS DO SABER – FORMAÇÃO ACADÊMICA 

 

 Ensino Fundamental – Colégio Nossa Senhora do Carmo (Cajazeiras) 

 Ensino Médio – Colégio Qi e Colégio PHD (João Pessoa) 

 Graduação 1 – Letras pela Universidade Federal da Paraíba (João Pessoa) 

 Graduação 2 – Direito pela UNIPÊ – Instituto de Ensino (João Pessoa) 

 Mestrado – Literatura pela Universidade Federal da Paraíba (João Pessoa) 

 Doutorado (em curso) - Doutorado em Ciências da Linguagem, pela UNICAP, em 

parceria com a UPE 

 

O PROFESSOR - ATUAÇÃO PROFISSIONAL 

Professor desde sempre, músico nas horas de delírios, escritor (desses tímidos 

que gostam de “viver em voz alta”) e palestrante. Atualmente, Vlader leciona nas escolas 

Plenus, em Petrolina, e Geo, em Juazeiro, com foco nas disciplinas de Redação e 

Literatura do Ensino Médio. Além disso, como professor efetivo, compõe o quadro de 

docentes da Universidade de Pernambuco, lecionando as disciplinas de Literatura 

Brasileira e Teoria Literária. Como professor, dedica-se à docência há 23 anos, tendo 

iniciado sua carreira em João Pessoa, aos 20 anos. Aqui em Petrolina, leciona há 16 

anos. Pode-se dizer que se fez professor aqui, entre idas e vindas, Petrolina-Juazeiro. 

 Vínculos Profissionais atuais: 

  - Geo Juazeiro – desde 2008 

  - Plenus Petrolina – desde 2009 

- Universidade de Pernambuco – Campus Petrolina (desde 2013) 

 

 Vínculos Passados no Vale do São Francisco: 

  - Curso Sagres 

  - Colégio Dom Bosco 

  - Curso Top de Linha 

mailto:petrolina.pe.leg.br
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  - Colégio Decisão 

  - Colégio Shalon 

  - Colégio Objetivo 

  - Impulso Pré Vestibular 

  - Facape 

 

O ALUNO – DOUTORANDO EM CIÊNCIAS DA LINGUAGEM 

No momento, está cursando o Doutorado em Ciências da Linguagem, pela 

UNICAP, em parceria com a UPE. Recebeu recentemente sua carteirinha de estudante. 

É muito interessante reconhecer que todos os sujeitos são aprendizes da vida, do 

mundo, dos homens, de tudo. 

 

O POETA 

 

2020 - Autor e organizador do livro “Versos em Pandemia”, em parceria com o professor 

e amigo Roberto Remígio. 

2022 - Autor do livro “O pó que a poeira deixa nas coisas”, em parceria com João Trapiá 

e Roberto Remígio 

 

Por que escreve? Sinceramente, para não explodir por dentro. Prefire deixar que saia 

esse nó da garganta, essa espinha de peixe, esse engasgo que o acompanha desde 

sempre: dos bilhetes aos pais, pedindo um cachorro, pedindo dinheiro, pedindo perdão; 

das cartas de amor (e também de ódio), dos textos nas redes sociais, desses textos de 

agora. Entende-se que todo escritor pede, como um ato de esmola, pede e 

insistentemente pede, sempre, para que seja linguagem, vertigem, viagem, miragem, 

poesia, pó e essa azia que queima dentro, que queima fora.  

 
O FUTURO COMEÇA AGORA 
“Sei ter o pasmo essencial 
Que tem uma criança se, ao nascer, 
Reparasse que nascera deveras... 
Sinto-me nascido a cada momento 
Para a eterna novidade do Mundo...” (Alberto Caeiro) 
 

A profissão de professor deu a ele o ineditismo dos dias, pois nenhuma aula é 
igual, nenhuma turma é igual. Há sempre essa “eterna novidade do Mundo” na sala de 
aula de qualquer lugar. Compreende o ensino como uma jardinagem, da preparação da 
terra à colheita, tendo cada semente germinado à sua maneira e no seu tempo. Acredita 
que os saberes da terra (agricultura) ensinam mais do que os saberes das fábricas. É 
preciso paciência para ter uma árvore dando sombra, e, mesmo que o semeador não 
seja beneficiado por isso, deve-se plantar o futuro em cada pequena ação cotidiana. 
Cada aula ministrada, cada aluno modificado, cada momento vivido forja o amanhã no 
instante do agora. O futuro reserva desafios inimagináveis. Por isso, “não nos afastemos 
/ vamos de mãos dadas”, acreditando nas flores vencendo os canhões. Para ele, a 
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educação é a flor de Drummond rompendo o asfalto. É do impossível chão que nascerá 
um dia melhor. Não é fácil, não é simples, mas é possível e humano sonhar. Se está há 
mais de 20 anos, todo dia, todo ano, lecionando para os jovens e adultos  (futuros 
professores) aqui no Vale do São Francisco, é porque acredita sinceramente na “arte do 
encontro” promovida pela educação (o chão da sala de aula). “Ó vida futura! Nós te 
criaremos.” 
 
 
 
Solicitamos aos nobres pares que analisem o Projeto que ora apresentamos, na certeza 
de que ele será aprovado pelas Comissões competentes, e devidamente apreciado 
durante a Sessão que contemplará a sua votação.  
 
Sala das Sessões, 17 de abril de 2023. 
 
 
 
 
OSÓRIO FERREIRA SIQUEIRA  
Vereador 
 
 
erf 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 040/2023 – 17/04/2023  
Autor: Osório Siqueira 
 

Ementa: Concede Título de 
Cidadão Petrolinense ao 
Professor Vlader Nobre Leite. 

 
 
O PLENÁRIO DA CÂMARA DE VEREADORES aprova e o Senhor Presidente 
promulga o seguinte Decreto Legislativo: 
 
Art. 1° - Fica concedido o Título de Cidadão Petrolinense ao Professor Vlader Nobre 
Leite, natural da cidade de Fortaleza/CE. 
 
Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 
relevantes serviços prestados em Petrolina e região do Vale do São Francisco, na área 
da educação como mestre Professor e Escritor, exercendo a docência há mais de 20 
anos, contribuindo com formação de inúmeros estudantes. 
 
Art. 3º - A Câmara Municipal marcará a data de comum acordo com o homenageado 
para outorga da homenagem.  
 
Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.  
 
 
JUSTIFICATIVA  
 
Excelências,  
 
VLADER NOBRE LEITE, nascido dia 07 de janeiro, de 1980, quinto filho do casal José 

Leite da Silva, paraibano do sítio Simeão, e Maria Coeli Nobre da Silva, cearense do 

Bairro de Fátima,Vlader Nobre Leite é cearense nascido em Fortaleza. “De lá das velas 

do Mucuripe para o interior da Paraíba, a cidade – razão de toda sua melancolia – de 

Cajazeira, lugar onde cresceu e viveu até os 13 anos. O Ceará, e a Paraíba, dão a ele 

uma certeza que traz no umbigo: sempre nordestino. Como um rio que corre, como um 

menino que corre doido para ver o carro passar na pista, ver o circo passar na cidade, 

ver sua vida passar com o tempo, correu para a capital João Pessoa: estudar em cidade 

grande! Logo ele, tão pequeno em tudo. Do sertão ao litoral paraibano: ver o sol nascer 

ao som das Muriçocas do Miramar e com todo o deboche das Virgens de Tambaú. Foi 

em João Pessoa onde estudou o ensino médio, e, em uma sala do terceiro ano, em 

1997, encontrou Fabíola (companheira de absurdos), com quem namorou, noivou, 

casou e, absurdamente, fez e faz companhia ao longo da vida. Mulher com quem pôde 

nascer para a eternidade 3 vezes: 3 filhas lindas, Agnes (2008), Dafne (2011) e Íris 

(2015). Mulher que o faz nascer outro em uma experiência absurda que é o viver incerto. 

Hoje, permanece no Nordeste, agora pousa e repousa em Petrolina, desde 03 de julho 
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de 2007. Não há o mar do Ceará, nem o mar da  Paraíba; mas existe agora o Velho 

Chico, que o faz ir e vir sempre severino entre o sertão e o litoral, seja com o sal do mar 

ou com o sal da saudade das águas que caem do seu rosto quando pensa em partir, 

quando pensa em voltar.  

 Avós Paternos – João Silva e Maria do Carmo 

 Avós Maternos – Custódio e Carmelita 

 Pai – José Leite da Silva 

 Mãe – Maria Coeli Nobre da Silva 
 Irmãos – Cristine Nobre Leite, Adrio Nobre Leite, Telio Nobre Leite, Kepler Nobre 
Leite (in memoriam) e Adele Nobre Leite 
 Esposa – Fabíola Machado Nobre Leite 

 Filhas – Agnes Machado Nobre Leite, Dafne Machado Nobre Leite e Íris Machado 

Nobre Leite 

 

NAS TRILHAS DO SABER – FORMAÇÃO ACADÊMICA 

 

 Ensino Fundamental – Colégio Nossa Senhora do Carmo (Cajazeiras) 

 Ensino Médio – Colégio Qi e Colégio PHD (João Pessoa) 

 Graduação 1 – Letras pela Universidade Federal da Paraíba (João Pessoa) 

 Graduação 2 – Direito pela UNIPÊ – Instituto de Ensino (João Pessoa) 

 Mestrado – Literatura pela Universidade Federal da Paraíba (João Pessoa) 

 Doutorado (em curso) - Doutorado em Ciências da Linguagem, pela UNICAP, em 

parceria com a UPE 

 

O PROFESSOR - ATUAÇÃO PROFISSIONAL 

Professor desde sempre, músico nas horas de delírios, escritor (desses tímidos 

que gostam de “viver em voz alta”) e palestrante. Atualmente, Vlader leciona nas escolas 

Plenus, em Petrolina, e Geo, em Juazeiro, com foco nas disciplinas de Redação e 

Literatura do Ensino Médio. Além disso, como professor efetivo, compõe o quadro de 

docentes da Universidade de Pernambuco, lecionando as disciplinas de Literatura 

Brasileira e Teoria Literária. Como professor, dedica-se à docência há 23 anos, tendo 

iniciado sua carreira em João Pessoa, aos 20 anos. Aqui em Petrolina, leciona há 16 

anos. Pode-se dizer que se fez professor aqui, entre idas e vindas, Petrolina-Juazeiro. 

 Vínculos Profissionais atuais: 

  - Geo Juazeiro – desde 2008 

  - Plenus Petrolina – desde 2009 

- Universidade de Pernambuco – Campus Petrolina (desde 2013) 

 

 Vínculos Passados no Vale do São Francisco: 

  - Curso Sagres 

  - Colégio Dom Bosco 
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  - Curso Top de Linha 

  - Colégio Decisão 

  - Colégio Shalon 

  - Colégio Objetivo 

  - Impulso Pré Vestibular 

  - Facape 

 

O ALUNO – DOUTORANDO EM CIÊNCIAS DA LINGUAGEM 

No momento, está cursando o Doutorado em Ciências da Linguagem, pela 

UNICAP, em parceria com a UPE. Recebeu recentemente sua carteirinha de estudante. 

É muito interessante reconhecer que todos os sujeitos são aprendizes da vida, do 

mundo, dos homens, de tudo. 

 

O POETA 

 

2020 - Autor e organizador do livro “Versos em Pandemia”, em parceria com o professor 

e amigo Roberto Remígio. 

2022 - Autor do livro “O pó que a poeira deixa nas coisas”, em parceria com João Trapiá 

e Roberto Remígio 

 

Por que escreve? Sinceramente, para não explodir por dentro. Prefire deixar que saia 

esse nó da garganta, essa espinha de peixe, esse engasgo que o acompanha desde 

sempre: dos bilhetes aos pais, pedindo um cachorro, pedindo dinheiro, pedindo perdão; 

das cartas de amor (e também de ódio), dos textos nas redes sociais, desses textos de 

agora. Entende-se que todo escritor pede, como um ato de esmola, pede e 

insistentemente pede, sempre, para que seja linguagem, vertigem, viagem, miragem, 

poesia, pó e essa azia que queima dentro, que queima fora.  

 
O FUTURO COMEÇA AGORA 
“Sei ter o pasmo essencial 
Que tem uma criança se, ao nascer, 
Reparasse que nascera deveras... 
Sinto-me nascido a cada momento 
Para a eterna novidade do Mundo...” (Alberto Caeiro) 
 

A profissão de professor deu a ele o ineditismo dos dias, pois nenhuma aula é 
igual, nenhuma turma é igual. Há sempre essa “eterna novidade do Mundo” na sala de 
aula de qualquer lugar. Compreende o ensino como uma jardinagem, da preparação da 
terra à colheita, tendo cada semente germinado à sua maneira e no seu tempo. Acredita 
que os saberes da terra (agricultura) ensinam mais do que os saberes das fábricas. É 
preciso paciência para ter uma árvore dando sombra, e, mesmo que o semeador não 
seja beneficiado por isso, deve-se plantar o futuro em cada pequena ação cotidiana. 
Cada aula ministrada, cada aluno modificado, cada momento vivido forja o amanhã no 
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instante do agora. O futuro reserva desafios inimagináveis. Por isso, “não nos afastemos 
/ vamos de mãos dadas”, acreditando nas flores vencendo os canhões. Para ele, a 
educação é a flor de Drummond rompendo o asfalto. É do impossível chão que nascerá 
um dia melhor. Não é fácil, não é simples, mas é possível e humano sonhar. Se está há  

mais de 20 anos, todo dia, todo ano, lecionando para os jovens e adultos  (futuros 
professores) aqui no Vale do São Francisco, é porque acredita sinceramente na “arte do 
encontro” promovida pela educação (o chão da sala de aula). “Ó vida futura! Nós te 
criaremos.” 
 
 
 
Solicitamos aos nobres pares que analisem o Projeto que ora apresentamos, na certeza 
de que ele será aprovado pelas Comissões competentes, e devidamente apreciado 
durante a Sessão que contemplará a sua votação.  
 
Sala das Sessões, 17 de abril de 2023. 
 
 
 
OSÓRIO FERREIRA SIQUEIRA  
Vereador 
 
 
erf 

mailto:petrolina.pe.leg.br

